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Zadanie 1 Napisz program, ktory policzy, ile liter polskiego alfabetu (tj. AABCCDEEFGHIJKLEMNNO-
OPRSSTUWYZZZ) wystepuje tgcznie w pliku tekstl. txt.

Wskazowka: przy uzyciu instrukcyi in mozna sprawdzaé, czy dana litera wystepuje wewngtrz danego
stowa:

> N’ in ’WYSZUKIWANIE’

True
> ’M’ in ’WYSZUKIWANIE’
False
Rozwiazanie:
alfabet = ’AABCCDEEFGHIJKLEMNNOOPRSSTUWYZZZ’

def zlicz(tekst):
ile = 0
for znak in tekst:
if znak in alfabet:
ile = ile + 1
return ile

plik = open(’tekstl.txt’, ’r’)
tekstl = plik.read().upper ()
plik.close ()

ile = zlicz(tekstl)

print (ile)

Zadanie 2 Naszkicuj wykres czestoSci wystepowania poszczegolnych liter we fragmencie lalka. txt @ za-
pisz go w pliku lalka.png.

Rozwigzanie:

import matplotlib as mpl
mpl.use(’Agg’)
import matplotlib.pyplot as plt

alfabet = ’AABCCDEEFGHIJKLEMNNOOPRSSTUWYZZZ’

def zlicz(tekst):
ile = [0] * 32




for znak in tekst:
if znak in alfabet:
poz = alfabet.index(znak)
ile[poz] = ile[poz] + 1
return ile

plik = open(’lalka.txt’, ’r’)
lalka = plik.read().upper ()
plik.close ()

ile = zlicz(lalka)

plt.plot(ile)
plt.xticks (range(32), alfabet)
plt.savefig(’lalka.png’)

Zadanie 3 Plik tekstl.tzt powstal przez zaszyfrowanie pewnego tekstu napisanego w jezyku polskim.
Porownaj wykres tekstl.png z wykresem lalka.png: wypisz 4 najczesciej i 4 najrzadzie] wystepujgce
litery w obu tekstach. Czy na podstawie powyzszej analizy czestosciowe] potrafisz wskazaé szyfr, ktorego
uzyto?

Rozwiazanie:
tekstl.txt: Najezestsze: A, F, P, W (0, 8, 21, 27). Najrzadsze: E, O, T, Z (7, 19, 25, 29).
lalka.txt: Najezestsze: A, E, I, O (0, 6, 11, 19). Najrzadsze: C, F, N, Z (4, 8, 18, 30).
Odpowiedz: tekstl.txt zostal zaszyfrowany szyfrem Cezara o kluczu 21.




